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ПРАВОВІ ЦІННОСТІ ЯК ОСОБИСТІСНЕ ДУХОВНО -

ФУНКЦІОНАЛЬНЕ НАДБАННЯ 

Сучасна практика професійної підготовки майбутніх поліцейських в 

закладах вищої освіти знаходиться в стані свого концептуального й 

педагогічного оновлення. Йдеться про пошук шляхів та умов, що забезпечують 

ефективний розвиток правової свідомості особистості, оволодіння майбутніми 

правоохоронцями необхідними правовими знаннями, поняттями, уявленнями, а 

також формування у них готовності до використання у процесі професійної 

діяльності набутого правового досвіду. Важливою складовою професійної 

культури працівників Національної поліції України є становлення і розвиток у 

них правових цінностей, які важливо визначати як особистісне духовно-

функціональне утворення. 

Зазначимо, що в умовах сьогодення актуальним є наукове осмислення 
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ролі та функцій правових цінностей в системі життєдіяльності 

особистості, правового забезпечення найважливіших відносин ( політичних, 

морально-етичних, естетичних, релігійних та ін.), що супроводжують життєву 

активність людини, спрямовують  її у певному ціннісному руслі, створюють 

умови для свідомого й відповідального реагування на існуючі виклики . 

Право як форма суспільної свідомості має своє історичне минуле і 

водночас засвідчує свій потенціал і широкі можливості впливу на процеси, які 

мають місце на сучасному етапі розвитку українського суспільства. Особливо 

гострим сприймається питання, що пов’язане зі становленням та розвитком 

системи правових цінностей особистості. На жаль, у пошуках відповіді на це 

питання наукова громадськість не досягла тих результатів, які б переконливо 

засвідчили про правову активність людей, їх прагнення вибудовувати життєву 

діяльність з урахуванням правових засад. Саме тому так гостро й принципово 

сприймається необхідність  внесення суттєвих змін в існуючу практику 

правової освіти і виховання людей, підвищення рівня їх правової культури, 

формування правосвідомості та правової відповідальності. 

Можемо бачити, що правові цінності особистості в сучасній літературі 

переважно розглядаються в контексті суспільно-політичних, економічних, 

культурологічних відносин. Це є важливим кроком на шляху посилення 

суспільної уваги до вказаної проблеми, дозволяє виокремити правові цінності 

особистості як важливий чинник вказаних відносин. Водночас, правові цінності 

особистості ще не знаходять глибокого осмислення як особистісне духовно-

функціональне надбання, яке проходить особливий шлях свого становлення, 

розвитку, збагачення тощо. 

Недостатнє усвідомлення закономірностей та особливостей вказаного 

процесу не дозволяє чітко визначити механізм самореалізації системи правових 

цінностей особистості, її актуалізації в житті людини, налагодження зовнішніх і 

внутрішніх зв’язків, досягнення необхідного рівня функціонування. За таких 

обставин відбувається формалізація вказаної проблеми, констатація лише 
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окремих проявів вказаного особистісного утворення, відхід від системного 

підходу до формування і розвитку правових цінностей людини. 

Важливість прийняття правильних рішень з цього питання зумовлює 

необхідність наукового осмислення правових цінностей особистості як 

важливої складової її життєдіяльності. Саме тому доцільним є розгляд правових 

цінностей у тісному зв’язку з політичною, професійною, культуро творчою, 

науковою, морально-етичною та художньо-естетичною діяльністю, що 

забезпечить їх становлення і формування як важливого засобу,спроможного 

забезпечувати правовий зміст та характер життєдіяльності людини. 

Сучасна суспільна практика переконує в тому, що людина прагне жити і 

діяти в певній системі ціннісних координат. Без опори на актуалізовані цінності 

людині важко сприймати навколишній світ, усвідомлювати зміст та 

спрямованість окремих суспільних явищ. Саме тому вчені,які працюють в 

галузі аксіологічної теорії і практики намагаються пояснити сутність ціннісного 

вибору людини, виокремити основні чинники впливу на цей процес. 

При цьому важливо зауважити, що ціннісне ставлення людини до 

навколишньої дійсності залежить не тільки від зовнішніх проявів, але й того, 

що власне характеризує окремі цінності. Йдеться, зокрема, про цінності 

політичні, правові, моральні, естетичні, наукові, світоглядні тощо. Усі вони є 

духовним надбанням людини, функціонують в системі її ціннісних координат і 

тому заслуговують відповідної уваги, вимагають створення належних умов для 

їх становлення та розвитку. 

Правові цінності людини важливо розглядати як один із різновидів 

ціннісного ставлення, в основі якого знаходяться почуття,знання, інтереси, 

потреби, орієнтації, ідеали, сповнені правовим змістом. За таких обставин 

виникає необхідність усвідомлення того, в який спосіб та за якими суспільно 

визнаними нормами людина прагне досягати визначеної мети, вирішувати 

окремі завдання, набувати певного досвіду тощо. 

Відомо, що прийняття рішень правового змісту не з’являється спонтанно. 

В основі цього процесу є усвідомлення права як соціально важливого явища. 
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Адже право на життя, працю, відпочинок, навчання, творчість та ін.. є 

основоположними проявами демократичного розвитку суспільства, що 

дозволяє людині сприймати й розуміти себе як невід’ємної складової 

суспільного середовища і водночас відповідального суб’єкта, покликаного 

діяти у відповідності з прийнятими в суспільстві правовими нормами. 

Сучасна людина має позиціонувати себе як відповідальна особа, яка 

покликана поважати права інших людей, толерантно ставитися до політичних, 

моральних, естетичних, світоглядних орієнтацій та уподобань, виявляти 

прагнення до таких форм та напрямів діяльності, які б консолідували суспільні 

зусилля, робили життя кожної людини змістовним, цивілізованим, 

перспективним. 

Правові цінності особистості сьогодні набувають особливого значення. 

Адже саме вони спроможні позиціонувати людину як органічну і невід’ємну 

складову суспільного життя, спрямованого на всебічний розвиток людських сил 

і можливостей, збагачення її духовного і творчого потенціалу. Для майбутніх 

поліцейських правові цінності мають важливе значення в силу того, що вони є 

їх  особистісним духовно-функціональним надбанням. Адже саме правові 

цінності акумулюють в собі почуття, погляди, поняття, орієнтації, які 

виступають активним чинником їх професійної діяльності. У структурі 

правових цінностей знаходяться емоційні, інтелектуальні, креативні складові, 

які  мають бути функціонально активними і спроможними впливати на 

широкий спектр професійної діяльності правоохоронців. 

Важливо зазначити, що правові цінності мають емоційне забарвлення, 

спонукають працівників поліції до виявлення відповідного ціннісного 

ставлення в системі правоохоронної діяльності. Саме тому важливо у процесі 

професійної підготовки поліцейських стимулювати їх інтерес до питань 

правового змісту, підносити рівень емоційного сприймання відповідних 

правових процесів, явищ, подій, вчинків. 

Правові цінності у своїй структурі охоплюють також інтелектуальну 

складову, яка утворюється у процесі пізнання теорії та історії права, оволодіння 
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методологією та методикою осмислення багатоаспектного правового змісту, 

набуття особистісного досвіду осмислення, оцінки та інтерпретації правових 

аспектів життя суспільства і окремої людини. 

Немає сумніву в тому, що правові цінності мають потужну креативну 

основу, яка забезпечується прагненням майбутніх поліцейських творчо 

підходити до застосування правових норм у процесі осмислення й оцінки 

окремих фактів, які мають місце в системі правових відносин серед людей. 

Спираючись на правові цінності правоохоронці отримують можливість 

виявляти творчий підхід до своєї діяльності, сприймати й осмислювати окремі 

прояви правовідносин не догматично, а з урахуванням широкого спектру 

чинників, що обумовлюють їх зміст, характер та спрямованість. 


